

华夏追光 强基报国

华附开展“访百年名校·会荆楚精英”武汉研学活动

本报讯（龙岗融媒记者 颜志祥 通讯员 孙榕蔓 钟秋燕）近日，深圳华附高一年级强基班学子，前往武汉开展为期5天的“华夏追光·强基报国——访百年名校·会荆楚精英”研学活动。“华夏追光，强基报国”系列课程是深圳华附“大思政”课程体系中的特色品牌课程。

到达武汉研学的第一站是全国顶尖高中——华中师范大学第一附属中学。深圳华附学子参观校园、参加升旗仪式、听名师授课，还与华中师范大学第一附属中学的同学们结成学习伙伴，共享学习资源，交流学习方法。同学们在交流活动中，不仅分享了学习经验，丰富了专业知识与眼界，还结交到了千里之外的朋友。

随后，同学们探访了武汉大学、华中师范大学、华中科技大学。武汉大学雄厚的科研实力和浓郁的文化氛围深深地震撼了同学们，也让大家对大学生生活心生向往，更加坚定“强基报国”的使命。在华中师范大学校史馆，见证华师百年育才的辉煌历史，“求实创新、立德树人，忠诚博雅、朴实刚毅”的华师精神也感染着华附学子。华中科技大学国家脉冲强磁场科学中心是国内唯一具备大型脉冲强磁场科研基础条件的平台，是世界四大脉冲强磁场科学中心之一，同学们在此探寻工科名校风采，乐享科技魅力，畅想科技未来。

本次研学活动，华附学子除了走进高校学习，参观黄鹤楼、湖北省博物馆外，还参观了中共中央农民运动讲习所旧址、武昌毛泽东同志旧居、辛亥革命博物馆，在武汉开启红色记忆，重温那些或热



同学们在研学中。龙岗融媒通讯员 孙榕蔓 摄

血或温情的历史瞬间，感受革命先烈的英勇精神和爱国情怀，见证党的百年风华，赓续红色血脉、传承红色精神。

“访百年名校·会荆楚精英”研学活动，是依托华中师范大学合作平台的传统实践活动。活动中，学校组织学科教师组成研学课程开发团队，将学科知识融入研学过程，开展与学生学习成长密切相关

的高品质课程。从2013年至今，此项活动已经举办9次。

“通过研学开阔视野、丰富体验、树立目标、规划生涯，从此开启追光逐梦、立志学术报国的征程，收获满满。”活动结束后，同学们纷纷表示，将以活动为契机，不断砥砺自强之志，涵养弘毅之气，为未来的学习和发展奠定坚实基础。

新锐+集团办学优质样本学校

龙外(集团)和美小学高质量通过深圳市办学水平评估

龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 杨怡 林铮 李施雨

4月8日至11日期间，在深圳市福田区皇岗中学原党支部书记、校长陈启洪组长和深圳市红岭小学陈国胜副组长的带领下，来自南山、福田、罗湖、宝安、龙岗5个区共14位督学入驻龙外(集团)和美小学，开展一场全面而细致的办学水平评估工作。

自评报告 传承美好树立品牌

在自评报告会上，评估组首先观看了《学生视角下——和美的一天》记录视频，随后龙外(集团)和美小学党支部书记、校长刘健以“集团办学高起点 传承美好树品牌”为题，从集团学校基本情况、集团办学和美实践、好而不同和美亮点三个方面向在座的专家与领导汇报了4年来和美的奋斗历程。同时，通过讲述“谁的打印机”“三无图书馆”“书包减重记”“和美托付”“白手套行动”“美好生活馆”“睡前故事会”“PBL项目式学习”等和美故事彰显学校创校来以人为本、服务意识、儿童视角的办学理念。

接着龙外(集团)党委书记、总校长唐文红用三个“很惊讶”评价和美：一是很惊讶和美在名校林立的坂田片区能站稳脚跟，迅速打开局面；二是很惊讶和美能引领教育教学改革风向标；三是很惊讶和美

培养出如此好的师生团队，凝聚起学校发展的潜力和动力。随后，唐文红表示，将以高度的责任感支持评估，配合评估，以此次评估为契机，将学校发展推向新高度。

陈启洪组长表示，评估组各位专家将认真落实评估细则，秉持专业、客观、公正的原则，对和美小学进行全方位、多维度的评估，为学校的发展贡献智慧与力量。

全面评估 细化指标精把脉

评估专家组分为领导与管理两个维度，学校发展组、课程与教学、教师发展组和学生发展组三个组着手开展工作。通过座谈、听课、查阅资料、访谈、观摩等方式全面评估学校办学水平。和美学校以生为本的课堂教学，从容有序的课堂常规，活力与专业并存的教师队伍，这一切共同构筑了和美独特的教育风景，给评估小组留下了深刻的印象。

此次评估组全面了解学校办学近四年来的教学状况，发现教学中存在的问题并提出改进意见。评估工作对助推龙岗区办学水平提升有重要意义，专家组专业的指导、客观的评价和精准的把脉，充分肯定了龙外(集团)和美小学为“新锐+集团办学”的办学质量提供了优质样本。

同心实验学校

好习惯伴成长

本报讯（龙岗融媒记者 颜志祥 通讯员 高秋霞）近日，深圳华附(集团)同心实验学校举行了“十大好习惯”歌唱表演比赛暨“好习惯”主题示范班级评比活动。活动旨在加强学校“自主教育”育人特色，不断推进一、二年级好习惯养成教育的实效性。

本次各参赛班级的表演形式非常丰富，将合唱与朗诵、舞蹈相结合，凸显出同心人的智慧与创新，各种道具的使用，更为此次大赛增添了无穷色彩。

同学们动听的歌声将“十大好习惯”化为艺术之美，每一个音符、每一句歌词、每一个动作，都体现着习惯的力量，如涓涓细流，滋润心田，如璀璨星辰，照亮前方。

经过评委组评选，最终评出了获特等奖、一等奖和二等奖的班级。据悉，开办5年来，同心实验学校一直秉持“同心同德，共育英才”的办学理念，坚持五育并举，坚持自主教育，以“十大好习惯”为抓手，促进学生“自我管理，自主学习，自主成长”。

龙腾盛世 春满园山

园山实验学校举行读书节春诵会



精彩的春诵会表演。龙岗融媒通讯员 王玮琛 摄

本报讯（龙岗融媒记者 黄崇琛 通讯员 王玮琛）4月19日下午，园山实验学校第五届读书节春诵会如期举行。全校师生及特邀嘉宾30余人出席活动。

园山器乐团演奏节目《春》作为表演开场，在古筝悠扬、二胡空灵、琵琶明快的感染下，使观众陶醉在音乐描绘的春天里。合唱《小雅·鹿鸣》让观众感受到大气悠扬，配乐朗诵《如果你要写春天》展现出了诗人笔下的春天，朗诵《我是》《青春·梦想·未来》点燃了观众对青春和梦想的追逐，舞蹈《盛开》让观众感受到朱自清的笔饱含着的不是墨彩，而是万紫千红的春风。中场，园山街道党工委副书记林涛、园山实验学校党总支书记罗更晓、横岗教育办公室主任肖云琳、园山实验学校校长韩红顺为学校阅读做出贡献的“书香家庭”颁奖。随后舞蹈朗诵《诗酒趁年华》合唱《上春山》《我爱苏东坡》表演结束后，园山实验学校2024年春诵会落下帷幕。

此次春诵会活动，不仅是传统文化与新教育理念的融合，更是对学生读书意识和读书习惯的培养。激发了学生想读书，读好书的主动性，为学生能力的提高打下基础。